

**Летопись села Айдар
Ровеньского района Белгородской области
за 2021 года.**

Январь. В состав Айдарского сельского поселения входят села Айдар и Пристенъ. На территории поселения имеется 419 домовладений, проживает в поселении 1007 человек. На территории поселения функционируют следующие социально-значимые объекты: администрация Айдарского сельского поселения (глава администрации Ю. С. Шепель; 7 сотрудников); МБОУ «Айдарская средняя общеобразовательная школа им. Б. Г. Кандыбина», осуществляющая свою деятельность с 1928 г., рассчитанная на 350 мест (директор С. Н. Желтобрюхова, 30 сотрудников, 125 обучающихся); детский сад (заведующая С. В. Ряднова, 13 сотрудников, 44 воспитанника); Айдарский сельский Дом культуры, капитально отремонтирован в 2010 г., зрительный зал на 200 мест (директор О. Н. Костина, 3 сотрудника), МБУК «Ровеньская ЦРБ» Айдарская библиотека-филиал (заведующая А. И. Ивахненко); Айдарская амбулатория с офисом семейного врача (врач М. Ю. Колесова, 4 сотрудника); Айдарское отделение связи «Почта России» (С. Н. Волощенко). На территории поселения имеется парк площадью 4,5 га. Функционируют торговые точки частных предпринимателей: В. А. Родченко (продовольственный магазин «Перекресток»), А. Н. Постолов (магазин продовольственных и хозяйственных товаров «Ивушка»), Б. Ф. Журавлёв (магазины: «Продукты», «Мастер», кафе: «Славный повар», «Банкет-холл»); Л. А. Марадуда (магазины: «Виктор и К», «Зайди»); М. А. Белянская (аптечный пункт); З. П. Голубова (автозаправочная станция). Кроме объектов социальной сферы, на территории Айдарского сельского поселения осуществляют свою деятельность колхозно-фермерские хозяйства индивидуальных предпринимателей: «Круподёров Е. А.»; «Ряднов С. И.»; «Хусточкин Ю. И.»; «Шестаков Н. И.»; «Кисилёв А. Н.»; «Журавлёв Н. Ф.»; «Орлов К. А.»; «Ряднов С. В.»; «Колесников А. П.». В селе Айдар асфальтирована уличная дорожная сеть.

3 января. Виктория Савенко, ученица 2 класса Айдарской СОШ, приняла участие в VII районном конкурсе детского творчества «Хрустальная лира» и стала дипломантом I степени в номинации «Вокал», художественный руководитель Анна Ивановна Тягнерева.

16 января. Айдарская библиотека совместно с Домом культуры провела исторический час «Мы живем, пока мы помним», посвященный дню освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков. Ведущие рассказали о начале войны, о том, сколько айдарцев ушло на фронт и сколько не вернулось, и о памятной дате,

которую наш район отмечает ежегодно 16 января – дне освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков. Присутствующим зачитали воспоминания жителей села, которые в то тяжелое время попали в оккупацию. В конце мероприятия заведующая библиотекой провела обзор одноименной книжной выставки. Были соблюдены меры предосторожности в связи с коронавирусной инфекцией.

16 января. Айдарский Дом культуры принял участие в Международном творческом фестивале-конкурсе «Ты лучший» (г. Москва). В номинации «Народное пение» приняли участие в своих возрастных категориях и стали лауреатами Виктория Савенко – I степени и Захар Бессалов – III степени.

18 января. Ровеньские передовики получили министерские и областные награды по итогам сельскохозяйственного года. Их вручил глава администрации муниципалитета Андрей Вячеславович Пахомов людям самых разных профессий и занимаемых должностей за многолетний и добросовестный труд и большой вклад в развитие АПК. Благодарностью департамента АПК и воспроизводства окружающей среды области отмечен и житель села Айдар, работающий трактористом в КФХ Алафердов В. В. Николай Решетников. Вручая заслуженные награды, Андрей Пахомов поблагодарил награжденных передовиков за труд.

Январь. Воспитанник Айдарского детского сада Матвей Жаренко занял 1 место в районном конкурсе рисунка и декоративно-прикладного творчества «Мой Бог», в номинации «Фотоконкурс „Красота божьего мира“», возрастная группа 7–10 лет. Ему вручена благодарственная грамота клирика Свято-Троицкого храма п. Ровеньки, иерея о. Виталия (Чикина).

10 февраля. Жители Ровеньского района предложили проекты для реализации в рамках инициативного бюджетирования. Прошло их обсуждение. Эти проекты ранее были озвучены в районной администрации и на встрече с врио губернатора области во время его приезда в муниципалитет. Для жителей села Айдар наболевший вопрос – строительство тротуарной дорожки от навесного моста до школы. Инициатором проекта здесь выступила глава сельского поселения Елена Брежнева. Все инициаторы после обсуждения постарались рациональные предложения внести в свои проекты, которые и предоставили на конкурс в районную администрацию. Самые важные и интересные будут реализованы.

15 февраля. В МБОУ «Айдарская средняя общеобразовательная школа им. Б. Г. Кандыбина» прошла линейка памяти, посвященная Дню вывода войск из Афганистана. Ребята старших классов рассказали о том, что 15 февраля – дань памяти всем, кто причастен к героической и трагической афганской войне. Ученики возложили

гирлянду к бюсту С. Нудного, расположенного на территории школы. Сергей Нудный – наш земляк, геройски погибший в Афганистане во время исполнения интернационального долга.

17 февраля. Состоялось заседание муниципальной конкурсной комиссии по отбору инициативных проектов на территории Ровеньского района. Ее возглавил глава администрации муниципалитета Андрей Вячеславович Пахомов. Были приглашены и инициаторы проектов. Такой конкурс впервые проводился в Белгородской области. И его главная цель – поддержка реализации социально значимых инициатив населения и вовлечение жителей в процесс принятия решений по развитию территории района. Конкурсная комиссия Ровеньского района рассмотрела 4 инициативных проекта. Каждый выступающий обосновывал важность и необходимость представленного проекта, расчеты их стоимости, участие местного бюджета в его реализации. Глава Айдарского сельского поселения Елена Брежнева представила идею проложить тротуарную дорожку от навесного моста до школы и установить 2 фонаря в селе Айдар. Итоги обсуждения представленных проектов подвел член комиссии, депутат Белгородской областной Думы седьмого созыва, член комитета областной Думы по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Сергей Николаевич Тарасенко. Все 4 представленных проекта признаны победителями и будут представлены на конкурс в областную комиссию, которую возглавляет врио губернатора области Вячеслав Гладков. От результата конкурса зависит финансовая поддержка проекта.

19 февраля. В Айдарской СОШ прошла торжественная церемония приема в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». 10 учащихся 7–8 классов пополнили ряды «Юнармии».

12 марта. Айдарский Дом культуры принял участие в I Международном конкурсе-фестивале творчества и искусств «Русская матрешка». В номинации «Народный вокал», в возрастной категории 6–9 лет под руководством Анны Ивановны Тягнеревой Виктория Савенко, ученица 2 класса, получила диплом лауреата I степени.

14 марта. Айдарская библиотека приняла участие в масленичных гуляниях. Организованный работниками культуры праздник проводов зимы для детей «Масленица разудалая!» состоялся на площади около Айдарского Дома культуры. Сказочные персонажи Баба-яга, Матушка Зима, Весна-красна играли с детьми, водили хороводы, танцевали, веселились, участвовали в конкурсах: «Перетягивание каната», «Веселый бубен», «Полет на метле», «Займи свое место». Присутствующие угощались горячими, ароматными блинами и чаем. Были соблюдены все меры предосторожности в связи с пандемией коронавирусной инфекции.

16 марта. Беседу-познание «Русь святая, храни веру православную!» провели работники Айдарского Дома культуры совместно библиотекой-филиалом и настоятелем храма Андрея Первозванного отцом Сергием. Мероприятие посвящено Дню православной книги. Отцом Сергием были представлены такие книги, как «Святое Евангелие», «Апостол», «Псалтырь» и «Жития святых». Заведующая библиотекой провела обзор книжной выставки «Православная книга – путь к духовности».

2 апреля. В Белгородской государственной детской библиотеке А. А. Лиханова состоялось награждение победителей регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Сын России». Конкурс был посвящен 60-летию первого полета человека в космос и проведен по инициативе писателя Альберта Лиханова при поддержке Общероссийской общественно-государственной организации «Фонд защиты детей» и «Российского детского фонда». Участниками конкурса были 603 ребенка из всех районов и городов Белгородской области. На рассмотрение областного жюри поступило 123 работы, а из них выбрано 5 победителей. Среди лучших работ и сочинение «Сын земли и звезд» читателя Айдарской сельской библиотеки Руслана Ивахненко, учащегося 6 класса Айдарской средней школы им. Б. Г. Кандыбина. Руслан получил диплом победителя и подарочный альбом «Сын России». Подарки вручили консультант областного управления культуры Елена Александровна Кононова и директор Белгородской государственной детской библиотеки А. А. Лиханова Татьяна Владимировна Петрова.

Апрель. О работе Айдарского сельского поселения на страницах районной газеты рассказал глава администрации Юрий Сергеевич Шепель. Он отметил, что Айдарское поселение – одно из самых крупных в районе. Его территория составляет 13943 га, в двух сёлах и пяти хуторах проживает 1555 человек (по состоянию на 1 января 2021 г.). Из этого числа – 846 человек трудоспособного возраста, занятого населения – около 700. Основной вид производственной деятельности, осуществляемой на территории поселения, – сельское хозяйство. Продукцию полей и ферм производят 2 предприятия: СПК «Советская Родина» и ООО «Авангард Дружба» и 10 крестьянских (фермерских) хозяйств. Существенную ее прибавку дают личные подсобные хозяйства. На территории поселения насчитывается 651 подворье. Практически в каждом есть приусадебный участок, содержится живность. Для многих подсобное хозяйство – основной источник доходов для проживания. А еще есть в поселении 8 семейных ферм, которые занимаются производством молока. Семья Сергея Васильевича Твердохлебова содержит 10 коров, за I квартал этого года произвела 4,5 т молока. По 6 коров содержится на подворьях жителей с. Айдар Игоря Анатольевича Шестакова и Сергея Ивановича Данильченко. За 3 месяца

они получили от своих буренок соответственно 3 и 3,5 т молока. В производственной деятельности, не связанной с производством сельхозпродукции, в сфере обслуживания занято 12 индивидуальных предпринимателей. Со всеми хозяйствующими субъектами местная власть тесно взаимодействует, решая многие вопросы в жизни села, а это не только налоги, но и занятость населения, участие в благоустройстве территории, спонсорская помощь для проведения общественно значимых мероприятий и многое другое.

В поселении имеется 2 школы, 2 детских сада, 2 Дома культуры, 2 сельские библиотеки, центр общей врачебной практики, ФАП, несколько магазинов и кафе.

В последние годы широкое развитие получило территориальное общественное самоуправление. На сегодняшний день в Айдарском поселении функционируют 8 ТОСов. Многие вопросы социального характера, обустройства территорий конкретных микрорайонов, улиц сегодня решаются через них с участием населения и по его инициативе. Благодаря его поддержке и участию в прошлом году реализован проект по благоустройству улицы Мира. Благодаря активности ТОС «Дружба» в селе Айдар по улице Мира очищена и убрана территория, где расположилась зона отдыха с установкой баскетбольно-волейбольной площадки, высажено около 400 саженцев деревьев, оборудовано футбольное поле, благоустроена территория кладбища. В нынешнем сезоне планируется обустройство тротуарной дорожки с асфальтовым покрытием от улицы Кандыбина до улицы Заречная, посадка вдоль нее деревьев, установка освещения.

Апрель. Жительница села Айдар занесена на районную Доску почета. Светлана Леонидовна Грищенко – оператор птицефабрики Ровеньского филиала АО «Куриное царство» в цехе родительского стада «Айдар 4». Выдвижение кандидатуры на Доску почета – это уважение коллектива, доверие руководства и заслуженное признание успехов неутомимой труженицы. В ее корпусе бесконечный гвалт – кудахчут куры, кукарекают петухи, и это неудивительно, ведь в нем больше 11,5 тыс. голов птицы. Рабочий день Светланы распisan по минутам. Несмотря на то, что корпус автоматизирован различным современным оборудованием, ей надо держать под контролем происходящие в птичнике процессы, следить за здоровьем птицы и быть очень наблюдательной, чтобы практически мгновенно реагировать на изменения в поведении своих подопечных, соблюдать основные ветеринарные и санитарные нормативы, правила сортировки и упаковки яичной продукции. Начинается производственный цикл с завоза в корпус бройлеров: петухов и будущих несушек. Оператор приучает их к кормушкам, поилкам, гнездам и ждет первого яйца. Чем лучше она приучит к порядку своих несушек, тем выше у нее будут показатели качества продукции. Яйца, снесенные на полу

«невоспитанными» курицами, попадут в категорию низкого сорта. Светланины курочки практически все несутся в специальных домиках-гнездах, поэтому собранные ею яйца относятся к более высокой категории. За день оператор птицефабрики собирает до 9,5 тыс. яиц. А затем сортирует их по объему, внешнему виду, весу и т. д. на товарные и инкубационные – предназначенные для вывода цыплят. У инкубационных яиц, собранных Светланой, самый высокий процент пиковой оплодотворяемости – 99 %. За отличные показатели в работе она неоднократно награждалась благодарностями, почетными грамотами и ценными подарками. С супругом Владимиром они воспитали дочь Анжелу и сына Виталия, дали им образование. Сейчас у них уже 4-летний внук Никита.

2 мая. Жители села Айдар освятили куличи и пасхальные яйца в православный праздник Великой Пасхи. В храме Андрея Первозванного состоялись праздничные богослужения, которые совершил настоятель храма отец Сергей (Химий). Примечательно, что Благодатный огонь был доставлен айдарцам первым в районе. По пути из Белгорода в Свято-Троицкий собор п. Ровеньки лампада с Благодатным огнем побывала сначала в Айдарском храме Андрея Первозванного, где Благодатный огонь могли обрести прихожане.

9 мая. Семейная пара Альбины Михайловны и Валерия Васильевича Кузнецовых, жителей села Айдар, отметила золотую свадьбу. Валерий Васильевич уроженец села Кармала Пермской области воспитывался в семье, где росло 5 детей. Альбин Михайловна родилась на Севере – в поселке Когоуст Устьянского района Архангельской области в семье рабочих. Встретились, полюбили друг друга, поженились в 1971 г., прожили дружно, работали, приобретали специальности. В 1992 г. наступили непростые времена и по совету знакомых супруги переехали в село Айдар. В колхозе имени Энгельса их хорошо приняли. Так они и прожили здесь почти 30 лет, работали, неоднократно за свой труд получали поощрения. В Айдаре родились их прекрасные внуки Володя и Евгения – это дети дочери Елены. В настоящее время супруги Кузнецовы живут с внучкой. В этот день их поздравили председатель ветеранской организации Валентина Павловна Данильченко и глава администрации Айдарского поселения Юрий Сергеевич Шепель.

1 июня. В 19 общеобразовательных средних и основных школах района начали работу летние оздоровительные площадки для учащихся от 6,5 до 18 лет. Для учеников младших классов – это лагеря с дневным пребыванием, для старшеклассников – лагеря труда и отдыха. В течение 14 дней ребята будут отдыхать, участвовать в различных мероприятиях – конкурсах, соревнованиях, ухаживать за пришкольными территориями. При МБОУ «Айдарская СОШ им. Б. Г. Кандыбина» открылась смена в пришкольном

летнем лагере с дневным пребыванием «Улыбка» и лагерь труда и отдыха «Экоград» для старших ребят. В этом году лагерь распахнул свои двери для 48 детей. В первый летний день проведены вводные занятия и инструктажи по технике безопасности, состоялось открытие лагеря, поднятие флага и совместно с работниками Дома культуры проведены развлекательные мероприятия, конкурс рисунков на асфальте.

11 июня. Незаметно пролетела лагерная смена в лагере труда и отдыха «Экоград». Перед закрытием ребята хорошо потрудились на благоустройстве школьного двора. Самым трудолюбивым и активным участникам мероприятий были вручены грамоты. Последний день в лагере был посвящен безопасному лету. Ребята поучаствовали в викторине «Красный, желтый, зеленый!» и вспомнили правила дорожного движения, а также встретились с капитаном полиции, инспектором УУП и ПДН ОМВД России по Ровеньскому району Надеждой Николаевной Никитиной и пообщались по вопросам безопасности детей в период летних каникул.

14 июня. Наступил день закрытия пришкольного лагеря «Улыбка» МБОУ «Айдарская СОШ им. Б. Г. Кандыбина». На линейке начальник лагеря поблагодарила ребят за активное участие во всех конкурсах, отметила вожатых Ксению Мордовцеву, Елизавету Волкович и Эльмиру Косованову. Прошла утренняя зарядка, завтрак. После праздничного маскарада была прощальная дискотека.

22 июня. День памяти и скорби – это 80-я годовщина начала Великой Отечественной войны. На территории Айдарского сельского поселения состоялся митинг «Зажгите свечи». Почтить память земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны, собрались представители администрации Айдарского сельского поселения, школьники, работники культуры, председатель Совета ветеранов. В этот день ребята из школьного лагеря нарисовали рисунки на военную тему, также для детей был проведен урок мужества «Мы будем чтить ваш подвиг вечно...».

30 июня. Состоялось закрытие второй смены пришкольного лагеря «Улыбка», который работал с 17 по 30 июня. Воспитатели проводили для детей конкурсы, игровые программы, спортивные эстафеты, игры на свежем воздухе, конкурсы рисунков. С большим удовольствием дети посещали плавательный бассейн «Дельфин», в котором многие научились плавать.

7 июля. В Центре культурного развития поселка Ровеньки глава администрации района Андрей Вячеславович Пахомов поздравил педагогов, родителей и выпускников с окончанием школы. Он вручил благодарности, аттестаты с отличием, медали и денежные премии. В числе награжденных жительница села Айдар Татьяна Постолова – золотая медалистка.

8 июля. Золотую свадьбу отметила семейная пара жителей села Айдар Валентины Тихоновны и Николая Семёновича Рубановых. В день семьи, любви и верности юбиляров приезжали поздравить глава администрации Ровеньского района Андрей Вячеславович Пахомов, заместитель начальника УСЗН Марина Андреевна Покусаева, глава администрации Айдарского поселения Юрий Сергеевич Шепель. Они вручили паре благодарственное письмо и подарки.

12 июля. В селе Айдар отпраздновали день Прохоровского танкового сражения. Этот день был объявлен выходным днем для жителей Белгородской области по закону Белгородской области от 30 апреля 2020 г. № 462 «О праздничном дне Белгородской области». Второй год жители региона отмечают этот праздник, вспоминая защитников Отечества, принявших участие в знаменитом сражении.

20 июля. Прошло собрание в Доме культуры на тему «Время новых возможностей». Глава администрации Айдарского сельского поселения Ю. С. Шепель рассказал жителям села о стратегии развития Белгородской области, о планах и перспективах развития села Айдар.

25 июля. В Центральном парке п. Ровеньки прошли торжества, посвященные 325-й годовщине со дня образования Военно-морского флота России. К участникам и молодому поколению с поздравлениями и напутственными словами обратился наш односельчанин, подполковник запаса, служивший в морской пехоте России, Д. Л. Журавлёв.

28 июля. В Айдарском Доме культуры для подростков и молодежи была проведена беседа «В будущее без риска». Фельдшер Айдарского ЦОВП № 470 В. Г. Твердохлебова рассказала о вреде табакокурения. Ребята задавали вопросы.

Июль. Сельскохозяйственные организации и крестьянско-фермерские хозяйства Айдара начали уборку ранних зерновых культур. Средняя урожайность составила 35 ц/га. Благоприятные погодные условия способствовали быстрой уборке выращенного урожая.

Июль. Воспитанник Айдарского детского сада Роман Дубянский (5 лет) занял первое место во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Рисуй, вай в июле. 2021» в номинации «Лесное озеро» (руководитель В. И. Журавлёва).

Июль. Воспитанник Айдарского детского сада Матвей Жаренко принял участие во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Рисуй, вай в июле. 2021» в номинации «Волшебный цветок», в категории 6–7 лет. Он занял второе место (руководитель С. В. Ряднова).

7 августа. В рамках губернаторского проекта «Белгородское лето» на бульваре Набережный состоялось творческое выступление коллективов Айдарского Дома культуры с концертной программой «Летнее настроение».

11 августа. Собрание первичного отделения партии «Единая Россия» состоялось в Айдарском Доме культуры. Присутствовали заместитель главы администрации Ровеньского района – руководитель аппарата Т. В. Киричкова, секретарь ПО С. В. Ряднова, депутат Е. В. Брежнева и члены партии. Обсуждались вопросы о предстоящих выборах 19 сентября 2021 г.; заслушан отчет о работе партии за 5 лет и о реализации регионального проекта «Наше общее дело» на территории Ровеньского района и Айдарского сельского поселения.

29 августа. В храме святого апостола Андрея Первозванного после литургии традиционно состоялся молебен в честь начала учебного года. В этот день в храме было многолюдно, были соблюдены все меры предосторожности в связи с коронавирусной инфекцией.

31 августа. Открытие новой детской игровой площадки состоялось в селе Айдар, появившейся в рамках реализации проекта, ставшего победителем районного этапа областного конкурса первичных отделений партии «Единая Россия». На торжестве присутствовали почетные гости: глава администрации Айдарского сельского поселения Ю. С. Шепель, председатели местного отделения партии «Единая Россия» С. П. Малинина и М. Л. Ковалевская, председатель женсовета поселения Т. В. Костина. Прозвучали музыкальные композиции, подготовленные культработниками Айдарского Дома культуры.

Август. Воспитанник Айдарского детского сада Кирилл Тягнерев принял участие во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Рисуй, вайй в июле. 2021», в номинации «Цветочное настроение», в категории 6–7 лет. Он занял второе место (руководитель О. В. Чувылкина).

1 сентября. День знаний прошел в Айдарской средней школе. На торжественной линейке с началом учебного года обучающихся поздравили директор школы С. Н. Желтобрюхова, заместитель главы Ровеньского района – начальник управления сельского хозяйства, природопользования и развития сельских территорий А. А. Письменный, родители первоклассников. После линейки во всех классах прошел Всероссийский урок, посвященный Году науки и технологий.

17–19 сентября. Жители села Айдар принимали участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва и досрочных выборах губернатора Белгородской области. В связи с текущей санитарно-

эпидемиологической обстановкой, во избежание скопления людей на избирательном участке, голосование проводилось в течение трех дней. На Айдарском избирательном участке № 897 голосование проводилось с соблюдением всех противоэпидемических требований. В составе комиссии: председатель В. П. Рязанова, заместитель председателя Н. Н. Брежнева, секретарь А. И. Тягнерева и члены комиссии: В. А. Божкова, Т. П. Еременко, Н. В. Мотёркина, А. Н. Рубанов, И. А. Шестаков. На участке присутствовали наблюдатели политических партий «Единая Россия», КПРФ, «Партия пенсионеров», представитель общественной палаты Белгородской области. Все, кто по состоянию здоровья не смог самостоятельно прибыть на избирательный участок, имели возможность проголосовать на дому, или через Госуслуги. По итогам голосования на избирательном участке № 897 число избирателей составило 488 человек. 260 избирателей проголосовали за политическую партию «Единая Россия», на втором месте КПРФ – 95 голосов, на третьем – ЛДПР – 55. Остальные партии набрали меньшее число голосов: «Партия пенсионеров» – 28, «Справедливая Россия – за правду» – 13, «Новые люди» – 12, «Коммунистическая партия коммунисты России» – 7, «Российская объединенная демократическая партия „Яблоко“» – 4, «Родина» – 3, «Зеленая альтернатива» – 2, «Зеленые» – 2. Среди кандидатов в депутаты Государственной Думы больше всех голов набрал Андрей Владимирович Скоч – 361 голос. На втором месте Николай Николаевич Мишустин – 72 голоса. Кандидатуру Вячеслава Владимировича Гладкова на должность губернатора Белгородской области поддержали 409 человек (это около 70 %).

2 октября. В селе Айдар на площадке у Дома культуры прошло брендовое мероприятие «Айдар – Божий Дар». Выступили глава администрации Айдарского сельского поселения Ю. С. Шепель, заместитель главы администрации Ровеньского района, руководитель аппарата Т. В. Киричкова, депутат земского собрания Айдарского сельского поселения В. А. Некрасов.

Глава администрации поселения Ю. С. Шепель провел церемонию награждения семей, ставших в этом году родителями. Праздничным концертом жителей села радовали, солисты и творческие коллективы Домов культуры района. Праздничную дискотеку провели гости из поселка Ольховатка Воронежской области. Возле Дома культуры была оформлена выставка декоративно-прикладного творчества местных рукодельниц. Для детей работали батуты, торговые точки со сладостями. Праздник проходил с соблюдением всех мер социальной безопасности.

5 октября. Педагог Айдарской средней общеобразовательной школы Елена Владимировна Брежнева награждена почетной грамотой. Торжественное

мероприятие, посвященное профессиональному празднику Дню учителя, состоялось в Центре культурного развития поселка Ровеньки.

Окунуться в атмосферу праздника его участники смогли, уже переступив порог культурного учреждения, где была развернута ретро-выставка. На праздничную волну педагогов района настроили выступления детских творческих коллективов – хореографического и театральной студии, после которых последовала торжественная часть, церемония награждения.

С профессиональным праздником учителей района поздравил глава администрации района А. В. Пахомов, депутат Белгородской областной Думы седьмого созыва С. Н. Тарасенко, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Т. В. Киричкова, начальник управления образования администрации района М. А. Бекетова.

12 октября. В Айдарской средней общеобразовательной школе им. Б. Г. Кандыбина прошло мероприятие, посвященное торжественному приему учащихся 2 класса в ряды детской организации «Юные кандыбинцы».

На мероприятии присутствовала ветеран педагогического труда Зинаида Кузьминична Погорелова. Она рассказала учащимся о нашем земляке Борисе Григорьевиче Кандыбине – генерал-майоре Советской армии, участнике Великой Отечественной войны, Герое Советского Союза. Он участвовал в историческом Параде Победы на Красной площади в Москве.

После войны Б. Г. Кандыбин продолжал военную службу почти 35 лет, занимал высокие командно-штабные посты в войсках противовоздушной обороны страны. По выходе в отставку написал книгу «305-я штурмовая в боях за Родину». Ушел из жизни в сентябре 1993 года.

Имя Героя Советского Союза Б.Г. Кандыбина носит Айдарская средняя школа, в которой он учился, улица, на которой жил. Его именем названа также одна из улиц в райцентре.

23 октября. Солистка Айдарского Дома культуры Виктория Савенко, учащаяся 3 класса Айдарской средней общеобразовательной школе им. Б. Г. Кандыбина, приняла участие во II Межпоселенческом онлайн-фестивале «Барыня – капуста» и заняла 1 место в номинации «Фольклорные посиделки» (руководитель А. И. Тягнерева).

23 октября. В Айдаре прошло собрание пайщиков. Были рассмотрены вопросы о проведении согласования местоположения границ; о выборе председателя и секретаря собрания; об условиях заключения договора аренды земельных участков, выделенного из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства.

30 октября. Солистка Айдарского Дома культуры Виктория Савенко, учащаяся 3 класса Айдарской средней общеобразовательной школе им. Б. Г. Кандыбина, приняла участие в I Межпоселенческом онлайн-фестивале «Тыква – всему голова». Виктория стала лауреатом I степени в номинации «Оранжевое настроение» (руководитель А. И. Тягнерева).

30 октября – 7 ноября. В Белгородской области объявлен локдаун в связи с пандемией коронавируса. Вечером 22 октября губернатор Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков сообщил о введении в регионе нерабочих дней. Сроки локдауна полностью совпадают с Указом Президента РФ.

Согласно постановлению губернатора Белгородской области № 135 от 22 октября 2021 года, будет закрыта для посещения большая часть объектов, работать останутся лишь те, кто обеспечивает население жизненно-необходимыми товарами, а также отвечает за функционирование областной инфраструктуры.

24 ноября. Учащиеся Айдарской средней общеобразовательной школы им. Б. Г. Кандыбина приняли участие в сборе макулатуры в рамках районного этапа областной акции «Сдай макулатуру – спаси дерево». Акция проводится с целью повышения экологической культуры населения.

30 ноября. Солистка Айдарского Дома культуры Виктория Савенко, учащаяся 3 класса Айдарской средней общеобразовательной школе им. Б. Г. Кандыбина, приняла участие в Международном конкурсе «Фестиваль искусств» с песней «Маков цвет» и заняла 1 место в номинации «Народный вокал» (руководитель А. И. Тягнерева).

15 декабря. В поселке Ровеньки состоялся парад Дедов Морозов и Снегурочек. Шествие главных героев новогоднего праздника началось от площади Центра культурного развития и продолжилось к центральной площади поселка, где стояла празднично украшенная зеленая красавица. Каждое поселение представило своих сказочных героев. Айдарское поселение на параде представили Роман Викторович Волошин (Дед Мороз) и Анна Викторовна Кривокорина (Снегурочка).

18 декабря. В Доме культуры села Айдар состоялось чествование многодетных мам, воспитывающих в семьях по 3, 4, 5 и 6 детей. На встрече присутствовали А. С. Шестакова, Г. А. Коллюпанова, Ю. И. Лиханова, В. А. Сердюкова, Т. И. Приходько, Н. Н. Синельникова.

Со словами благодарности многодетным мамам за воспитание детей выступили депутат Айдарского земского собрания, председатель Муниципального совета Е. В. Брежнева, председатель женского совета Т. В. Костина, председатель Совета ветеранов В. П. Данильченко. В конце мероприятия для собравшихся участников

прозвучали музыкальные композиции, подготовленные работниками Айдарского Дома культуры.

19 декабря. Житель села Айдар Николай Петрович Кравцов принимал поздравления с 85-летием. В доме Кравцовых с утра царила праздничная атмосфера. Юбилера пришли поздравить глава администрации Айдарского сельского поселения Юрий Сергеевич Шепель, председатель женского совета Татьяна Владимировна Костина, председатель ветеранской организации Валентина Павловна Данильченко, социальный работник, обслуживающий супругов Кравцовых Надежда Васильевна Омуткова.

Николай Петрович родился на айдарской земле, на хуторе Шустик. После учебы в Красногвардейском техникуме по специальности «зоотехник» Николай Петрович 41 год проработал в колхозе им. Энгельса родного села. С супругой Эммой Ивановной они воспитали четверо детей: два сына и две дочери. У них три внучки, два правнука и правнучка.

25 декабря. В Айдарском Доме культуры состоялась игровая программа для детей-инвалидов «Везет нас сказка в Новый год...». Мероприятие прошло в виде развлекательной программы, где были танцы, песни, игры, загадки, шутки, конкурсы. Дети получили море положительных эмоций и подарочные наборы.

С новогодними и рождественскими праздниками ребят поздравили председатель женского совета Т. В. Костина, директор Айдарского Дома культуры О. Н. Костина, председатель Совета ветеранов В. П. Данильченко.